

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve. Egy évre 10 forint...

Hirdetési díj:

Öt napos hirdetésért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szűkebb...

A „Debreczen” eredeti magántáviratai.

London, szept. 12. A francia császárné Londonba érkezett Hastings bizonyítja. Hat francia páncélos hajó dél felé tartva...

Washington, szept. 12. A minisztertanács követét utasította, hogy nyilatkozzék a kl, miszerint Amerika felajánlja jó szolgálatát a harczó feleknek...

Páris, szept. 12. A kormány a következőket közli: Szombaton a poroszok ismételve ostromolták Toul-t...

Florenz, szept. 11. Cadorna tábornok kiáltványát biztositja a Rómákat, hogy ő nem háborút, hanem békét és rendet hoz...

Páris, szept. 13. Havre és Dünkirchen meg fognak erősíteni két körülmény.

Nem esodálkozhatna a hírlapok olvasói, ha publicisták jelenben csakugy a sötétben tapogatóznak...

A porosz hódítónak Franciaországra vonatkozó tervei felől különböző versiók keringenek.

Némelyek tudni akarják, hogy Vilmos — illetőleg Bismarck a békeföltételeket Napoleonnak újra trónrajuttatásával hozza kapcsolatba.

Mások úgy hallják, hogy Bismarcknak czélya, Franciaországot Belgiummal egy kalip alá tenni, a belga dynastia kormány alá.

Az előbbi nézetet igazolnia látszanak a porosz hivatalos és félhivatalos lapok, melyek azt nemhogy megcafolni, de megerősíteni sietnek...

A másik nézet, mely szerint Belgium Franciaországgal házasították össze: nevezetesen képtelenségnek tűnik előttünk föl. Ily politikai baklövés Bismarckról nem te...

TÁRCZA. A tuillériák legújabb titkai.

Regényes történet két kötetben. CHATTERTON WILLIAM. (Folytatás.)

Napoleon nagyon jól tudta azt, hogy az orosz egy magában, ha azt saját fészékben keresi föl, nehezen győzhethet meg...

A hadjárat már előre ki volt dolgozva, semmi más nem kellett egyebet tenni és elérni, mint az orosz flottát a fekete tengeren megsemmisíteni...

sztünk föl, sőt meg vagyunk győződve, hogy ily centralizálási törekvések teljes erejével igyekeznek gátot vetni, nemhogy azt elégségiten...

Azokban az óvatossá és gyanakodó orosz diplomatiának, ugylátzik, e lehetőség némi szegret ütött a fejébe...

Ekép nem esodálkozunk, ha a muszka érdekek, különböző szempontból, de mégis rokonságban vannak a francia köztársaság érdekeivel.

Ez az egyik körülmény mely a francia köztársaság végmegalkulására vezetne...

Sokkal nagyobb fontosságot tulajdonítunk azonban a másik körülménynek, melyszerint az északamerikai szövetséges államok berlini követe határozott utasítást nyert arra...

Hogy a porosz kormány e fölszólításra melyen megilletődött, mutatja ama körülmény, hogy rögtön gyorsutarral küldött a király föhadiszállására...

Ugyáltszik tudják Berlinben, hogy az északamerikai unio nem szokott tréfolni, s hogy ily fölszólítást, tagadó válasz esetében erőlyes intervenció szokott követni.

Lehet, hogy a dicsőséges múltorban elváltak porosz, bezárja föltétlenül e föltét — s Páris ostrom alá veszi.

A kérdés ekkor az lesz, mely Franciaország köztársasági léte föltétl határoz: fent tudja-e magát az ostrom ellenében addig tartani...

Lehet, hogy a dicsőséges múltorban elváltak porosz, bezárja föltétlenül e föltét — s Páris ostrom alá veszi.

Mi öcsen hiszünk, hogy habár Poroszország nem hajtna is Amerika intő szövegére, az európai diplomácia lesz, mely egész erővel megeléjti igyekezik őt a mihamarabb béke létrehozására...

Amerikai hadseregnek Európában partraszállása valószínűleg jeladás lenne az orosz...

XII. Pion pion herceg Almánál.

A francia-angol hadsereg ősszel érkezett Krimbe, egy évvel későbbben s miután az ellenségeskedések Török és Oroszország közt megkezdődtek...

A két hadsereg főparancsnokai egymástól függetlenül voltak a parancsnokságban, bár az angol, lord Raglan, utavariasságból, és azért, hogy a műveletet egységessé ne zavarja...

A két herceg néhány tiszttel beszélgetett a csata elestején, miután a francia kéme az ellenségnek az Alma folyamán való elnyomulását jelentették...

No e dicsőséget bárkinek átengedtem volna, mondá a herceg, — legalább az első tüközletben, s inkább ohajtanék mintönkéntes harcolni, mert félek, hogy mint unoz nem lesznek képesek a várt korszak megéléni! Nem hiszem, hogy az...

és spanyol köztársaságnak kikiáltására, mely roppant lökést adna az elaggett Európa államintézményeire.

Ne esodáljuk tehát, ha most néhány napig a távstírgyók Európa székvarosában oly nagy tevékenységet fognak kifejteni, mint szintén azt se, ha néhány nap múlva vagy azt olvassuk a távstírgyók föl, hogy a „porosz kivonta hadseregét Franciaország területéről” vagy pedig azt, hogy „ez meg ezen hatalmassággal hadseregi megindultak, hogy közbenjárásukkal a békét létesítsék”...

A pápa megdorgálta Zappa tábornokot azért, hogy a római lakosságnak a Monte Pincion felállított ágyuk által nyugtalanságot okozott, és megjegyzte, hogy Kanceler tábornok a csapatok valódi feje...

Eugenia császárné a „Times” levelezője szerint f. hó 4 én déli 12 órakor utazott el Párisból. Egyszerű kocsiában, csak Pietri, a rendőrfőnök által kísérve, egy városban kívül fekvő állomáshoz ment, és onnan Namurba utazott...

Florenz, szept. 12. A hivatalos lap oly okmányokat közöl, melyekből a bevonnás szükség a szent szék védelmére s a rend fenntartására kitűnik. A lakosság magára hagyatik, és a csapatok semmi oly tényben részt nem vehetnek...

Florenz, szept. 11. Viterbo föllázadt. A városban s környékén, továbbá Montefiascone és Valentanóban guerrillas csapatok alakultak, kik a pápai zúvákat, kik abban erülnék, felszámolták magukat, zavarják. A terület más részében is tüntetések fordultak elő s nagy az izgalmatok. Feliratok irnak alá, melyekben az orosz csapatok bevonnását kéri. A pápa tegnap fogadta San Martino orosz küldötét, ki ma Florenzbe visszaváraták.

Konstantinápolyból érkezett távirat szerint, a felkelők Nahili várat bevetették s a több csapatok Diwanéig visszavonultak.

Bukarestben újabb öszeszküvés történt föl, s több elogatás történt.

A „on” esti lapja Bismarcknak egy nyilatkozatát közli, mely elér minden eddigi versiótól: közölköz, az föltétlenül fogva, — azonban fenntartással; Bismarck így nyilatkozott volna:

Területi nagyságot nem akar Németország, csak egysélessé minden törzseknek. Az elszaknak már egyszer nem németek többé, rajongón ragaszkodnak Franklonhoz, és nekünk ötven évi sajtú történetünkbe kerülne, csak annyira is megjelöltük őket, hogy nyugodtan beszédbe állhassunk velük. 1870 után pedig egészen más feladattal lesznek nemzeti kiföldésünknek, hogyssem a reitensnek hajdúknak szerepejünk. Már Hannover és Kassel által is megfosztottuk magunkat az 1866-iki előhaladás belső gyümölesétől, csupa merő elszakadási vágyak kíméletéből. Nem akarunk még egy Velenzét is felpakolni. Hogy pedig Elzászból és Lothringenből egy önálló kis államot alkossunk,

az még bolondabb volna, nem akarjuk mi a kis államokat szaporítani, hát aztán a garantizációt ennek az új homunculusnak ki vállalná el? — Hanem Franciaország rablási és betörési kedve ellen örökre meg kell véde lennünk, tehát Strassburgot és Metzét bírnunk, s hadi kárpótlást — azon öszszeggel arányban, a mit Franciaország 1815-ben fizetett.”

Amerika követe Jules Favrehoz. Jules Favre az Egyesült Államok követétől a következő levelet kapta: Uram! En a múlt éjél 11 órakor kaptam azt az értesítést, melyet f. hó 3-én hoztam intézett, és mely által ön értesemre adja, hogy a nemzeti védelmi kormány tagjai által elfogadott határozat folytán a külügyek vezetése önre bízott.

En is magam részéről nagy melegegedés-el jelenthetem ki, hogy kormányomtól egy táviratot kaptam, melyben megbiz engem, hogy a nemzeti védelmi kormányt Franciaország kormányának ismerjem el.

Ennek következtében kész vagyok öszszekötésbe lépni e kormányval, és tárgyalni vele mindazon ügyeket, melyek azon hivatalkörbe esnek, melyely megbizva vagyok.

Midőn ezt közöltem excellenciáddal, kérem, fogadjá magára és a honvédelmi kormány tagjaira nézve az Egyesült Államok népe és kormányja szerencsés kívánatát; ök lelkesedéssel fognak értesülni a köztársaság kikiáltásáról, mely úgy alakult meg Franciaországban, hogy egy ocsép vér sem folyt, és szívből és rokonszenvből fognak csatlakozni e nagy mozgalomhoz, melyről rendelik és hiszik, hogy szerencsés eredményekben lesz termékeny a francia népre s az egész emberiségre nézve.

Csaknem egy század óta élvezzem az Egyesült Államok népe a köztársasági kormány jöteleményeit, csak a legnagyobb érdekekkel kísérheti a francia nép erőfeszítéseit, a melyhez is hagyományos baráti kötelek kötik, és a mely igyekszik oly intézményeket alapítani, melyek által a mostani nemzedéknek, mint az utókornak, biztosítják azon jogot, hogy mindenki boldogságán munkálva éljen.

Levelemt végezve fotonak tartom megmondani excellenciáddal, hogy szerencsésnek érzem magamat, hogy köztem és a honvédelmi kormány közt egy oly kitűnő ember a közvetítő, kinek emelkedett jellemét nagybecsűlök hazánban, és a ki ezének minden erejét az emberi szabadság és a szabad kormányok ügyének szentelte.

Florenz, szept. 11. A követe házában elnököségére Giskra és Bouchaner vannak kizemelve, az urak házában pedig Auersperg Carlos herceget fogják kinevezni.

München, szept. 11. Az a hír, hogy a kormány az Eszák-nemegyalásba lépés iránt alkudozik, nem igaz.

Francia-porosz háború. Debreczen, szept. 13.

A német hadoszlopok avangárdái lassan bár, de folytonosan előre nyomulnak a védelemre lázas gyorsasággal készülődő Páris felé.

A hadtestek fölkerében nyomulnak előre, mely az Ostfeldtől egészen a Szajnaig terjed. Legközelebbi tudósításunk szerint már Meaux-ban és Melun-ban voltak a poroszok, Melun a Szajna mellett fekszik Páristól déli irányban mintegy 61 mérföldnyire, Meaux pedig a Marne partján Páristól keleti irányban mintegy 6 mérföldnyire. Így tehát az ellenséges hadsereget alig két napi ut válsztja már el a francia metropolistól, s nem esodálunk azon feltevésünkben, hogy keményebb üsszeütkezésre legfeljebb ha 15-én kerül a sor.

A német seregek tömbe a Marne két partján halad előre, tehát két nagy szakaszban. A hálszárny különben két napi uttal még tegnapelőt előbbre volt, úgy hogy az előbb is érkeztek Páris alá, mint a jobbszárny, haesek a folyamán készitendő átmenetek igen sok időt nem vesznek igénybe. A Páris előtt megjelenő hadsereg 300,000 főből álland.

A laoni erődítvény a párisi miniszterium tudósítás szerint, miután szept. 10-én Therman tábornok által átadott, a löpökamra fel-

ágyudögés felelmet okozna nekem, de gyakorlati ismeretem hiányának s az ellenség valami előre nem látott mozdulatánál talán nem fogom oly jól tudni, hogy mit kell tennem, mint azt egy más jól-begyakorlott tábornok tudná. Aztán azon ezredék amelyek az első csatában részt vesznek többnyire unozzok, míg e többi tábornokok katonái, mint a Pellissier-e, Canrobert-e Bosquet-e már mind voltak Algrában.

Hm, mondá mosolyogva Cambridge, herceg csak nem úgy tűnik fel, mintha őt St.-Arnaud felakarná áldozni.

Ó is szeretete méltó unokahátyam, — mondá Napoleon herceg kissé halkabban Cambridge hercegre. A mint e tisztek, nevezetesen az angolok észrevették, hogy e herceg elnyomott hangon beszél, hangosabban kezdetek társalogni, s Napoleon és Cambridge herceg kissé felnyomultak.

Ab, ez gyalázatoság lenne, — mondá az angol. Hogy jött ön ezen gondolatra? — Hiszen huszonhárom év előtt saját édes testvérét és St. Leon vezető utat. A császár már mint állott a trónhoz vezető utat, mindig hatalomgyermek igen nagyvágú volt, mindig hatalomról álmodozott. Most miután a hatalmat bírja, mind emgem, mert a párisi köztársaságik közt igen nagy pártom van. En mindig úgy vélem, hogy éppen az a szeptet jutott nekem, mint Germanicusnak.

De ez utal a korcsmáros nélkül tette a császár a sánitást, mondá a herceg. — Mi előnyomulunk s meg fogjuk yerni az oroszokat. A csapatok melyeket én vezénylek, Keletindianában voltak a harcoképes katonák azok, s én önt

felrobbanása folytán a porosz társakkal, néhány száz poroszsal és mozgó mezőerővel együtt a légebe röpült. Ezen hír megerősítésre vár, s mi azt nem tartjuk valószínűnek, és ha igaz lenne, örökös szégyenforrá maradna az illetőkön, kik azt elkövtették, miután a löpökamrának felgyújtása, a capitulatio után, hadi jogellenesnek van nyilvánítva.

A háború folyamára vonatkozó híreink a következők: Bécs, szept. 11. Pont a Monsonból jött tudósítások szerint, 3 mozgó landwehr hadtest — mindenik 15 ezer emberből fog képezetni Meurthe és Baschiu departementok számára.

Bécs, szept. 10. Párisból irk: Az erődítési körben kíméletlenül rombolják le a házakat, Neillyben lerombolták az orléanskastélyt, a lapok mindinkább békésebbek és versenyesebbek a békékövetésekről szóló hírekben.

Kassel, szept. 11. Tegnapi Wilhelmshöben tüz ütött ki, de a mely csakhamar eloltatták.

Basel, szept. 11. Az elcsúsi mozgó nemzetőrök Lyonba küldettek.

London, szept. 11. Élnék igazat van a mellett, hogy a kormány még Páris ostromlásának megkezdése alatt lépjen közbékekövetési végett, Franciaország integritásának fenntartása mellett.

Berlin, szept. 10. Berlin és Dölnmetor közt alkudozás foly egy szerződési statumot iránt, mely a védelmi szerződés helyébe lépve, elvonná az egyes államoktól a béke és háboru feléti határozat jogát és a szövetségi főnököknek adná azt.

Mily gyarló az ember!

Ha látjuk, hogy azok a földi istenek, kik a sors esetleges játéka által arra hivattak, hogy a népet, melynek fölbe emelkedtek, böles intézmények s eszelves vezérlet által boldogítsák, hogy élnek vissza isten kegyelmével — és a nép túrelmével: el kell szomorodnunk!

Ime egy nagy szomorú tragédiának első felvonása följött le szemünk előtt, melyet két kultúr nép despotája játszottak le két szabadságra vágyó nemzettel.

A franczisk despotája hódítványgyától ösztönözve, hadat inda a német nép despotájának, ki csak az alkalmat leste, hogy sok százezerre menő harcosával a rajánut földet elarassza.

Békés eszládapadok, férjeket szóított el egy nagy eszme, a „nemet egység megalakítása,” melyet a porosz despotá lépésvező gyanú tüzé ki népeinek, hogy azon megtagadjon.

Az istenföld Vilmos fenn hirdette, hogy „nem a francia nemzet, hanem annak császára ellen folytatja az invódelmei harczát!”

Es a német népet egy nagy elv lelkesíté, a szabad német egység eszmeje, mely eddig csak eszmény gyanúig sugárzott elé a messze távolból, de melynek megalósítását a Napóleon feletti győzelemtől remélte, mint a mitől az feltűggesztetett.

A nagy eszme roppant szellemi erővé tömörült. A német táborban eszmérett, elvűt küzdöttek, és diadalt arattak, a francia harcosok egy gyűlölt despotá dicsvágó érd-keinek voltak kegyetlenek karjukat s élüket áldoztatni vinni, de hányzott a harcosokból az a morális erő, mely fegyverekkel bírva hatalmat ad!

A tragédiában a költői igazságszolgáltatás mindjárt az első felvonásban a sodani katasztró-fára esett.

A francia de-pota meghakott, a másik despotának foglyává vált.

A német nép hozsánnt kiáltott, mert Napoleon, nemzetének zsarnoka, ki a német egység megalakítását is fenyegette, porban hevert! Hozsánnt kiáltott, mert azt hitte, most már a napoleoni dynastia bukottval a háborúak vége, a béke helyre van állítva, s a győzelmes porosz harcosok ismét a szabadságra térhetnek vissza. Hiszen a követe istenföld Vilmos király csak a francia zsarnoknak akart nyakára hágni, nyitlan kimondván, hogy: „nem a francia nemzet, csak annak zsarnoka ellen húzza ki kardját hátylveiből.”

Mily gyarló az ember!

az első támadásban teljes erővel segiten fogalm. Későbbben mind a két herceg a főhadiszállásra, haditanácsba hivattot. It meg néhány intézkedés tettetett, s homli változtatások történtek. A francia fővezér nevezetesen igen ragaszkodott ahhoz, hogy a Cambridge herceg, a tartalékok vezényelje, s csak akkor nyomuljon előre, ha az eldöntésre szükség lesz. A herceget azon rendelkezés bosszantotta, s ő annak kifejezését is adott.

Magaságod még mindig eléget fog azért látni a c atából, mondá St.-Arnaud köbcselve, mert az ellenség oly hatalmasan nyomul előre, hogy a tartalék nem maradhat sokáig tétlenül. A különbség csak az, hogy önek más oldalról kell működnie, mint az ellenségnek.

St.-Arnaud olyan ember volt, ki nem tette az ellenmondást. Már halálós betegségé által — gallopirozó aszkorbán szenvedett, — ingerült hanguliatban volt, aztán már természeténél fogva durva, parancsnoki szerető, minden kifogást visszautasított volna, aztán a herceg azt hitte, hogy egy beteg ember iránt tekintet kell lennie, azért nem erőltette azt, hogy elocsátában ő is részt vegyen. Még akkor este el kellett válni Napoleon hercegtől, s Napoleon herceg kövél utól fogva ceupa idegenek voltak, kik irát semmi rokonságvét nem érzett.

(Folytatás következik.)

porosz uralkodó, ki ezalig hat héttel... a francia nemzet megragadta a kinal...

Ujdonságok. Tisza Kálmán német fel az itteni honvédszázalok részéről... Barkaszk Károly, főiskolák ismert jeles növendéke...

Belföldi hírek. Sátoralja-új helyi lövevények október 1-ő és 2-ik napján fogják végbenézni... Szárospatakon szeptember 25-én emlékülés volt...

Fővárosi értesítő. A magyar jogászszerűlés e hó 25-én nyílik meg... Kossuth Lajos imája a kápolnai események felett...

Delutáni posta. Felső Felsége a királyné a nemzet zenei számára... Bécs, szept. 12. Jól értesült kö...

Belügy. Mióta a hazai ügyek nem érteket, belügyünk... Lehet, hogy ha volna, akkor is körül...

Ujdonságok. Tisza Kálmán német fel az itteni honvédszázalok részéről... Barkaszk Károly, főiskolák ismert jeles növendéke...

Belföldi hírek. Sátoralja-új helyi lövevények október 1-ő és 2-ik napján fogják végbenézni... Szárospatakon szeptember 25-én emlékülés volt...

Fővárosi értesítő. A magyar jogászszerűlés e hó 25-én nyílik meg... Kossuth Lajos imája a kápolnai események felett...

Delutáni posta. Felső Felsége a királyné a nemzet zenei számára... Bécs, szept. 12. Jól értesült kö...

Közgazdaság. Debrecezen, szept. 12. A heti sertésárak... A közönség 7.90-8.60, előrendű 9.20-10.10...

Közgazdaság. Debrecezen, szept. 12. A heti sertésárak... A közönség 7.90-8.60, előrendű 9.20-10.10...

Közgazdaság. Debrecezen, szept. 12. A heti sertésárak... A közönség 7.90-8.60, előrendű 9.20-10.10...

Közgazdaság. Debrecezen, szept. 12. A heti sertésárak... A közönség 7.90-8.60, előrendű 9.20-10.10...

Közgazdaság. Debrecezen, szept. 12. A heti sertésárak... A közönség 7.90-8.60, előrendű 9.20-10.10...

Könyvészet. Megjelentek s. ifj. Csáthy Károly... Kollonits László. Német-Magyar egyetemes hivatali műszótár...

Könyvészet. Megjelentek s. ifj. Csáthy Károly... Kollonits László. Német-Magyar egyetemes hivatali műszótár...

Könyvészet. Megjelentek s. ifj. Csáthy Károly... Kollonits László. Német-Magyar egyetemes hivatali műszótár...

Könyvészet. Megjelentek s. ifj. Csáthy Károly... Kollonits László. Német-Magyar egyetemes hivatali műszótár...

Könyvészet. Megjelentek s. ifj. Csáthy Károly... Kollonits László. Német-Magyar egyetemes hivatali műszótár...

H I R D E T É S E K.

Ércz-koporsók. Van szerencsém egy vidéki mint szinte a hegybei nagy erdőn...

Örök áron eladó. Ot kapa szálló tágas pajtával s idej ter-mással a tó közepén Poroszlaj...

ANTALFAY LAJOS, órász Debreczenben. Van szerencsém a t. közönség figyelmébe ajánlani...

ANTALFAY LAJOS, órász Debreczenben. Van szerencsém a t. közönség figyelmébe ajánlani...

ANTALFAY LAJOS, órász Debreczenben. Van szerencsém a t. közönség figyelmébe ajánlani...

Lobmayer J. vasúzetében Debreczenben. egy jó házból való, erős testalkatú, mint egy 15-16 éves ifju.

TELENY LAJOS. SZÉKESKÖZ M. ÁLLAM KÖNYVTÁRA. Debreczenben. sálja magát mindennemű NYOMTATVÁNY győrs és jutányos kéréseire.

ANTALFAY LAJOS, órász Debreczenben. Van szerencsém a t. közönség figyelmébe ajánlani...

ANTALFAY LAJOS, órász Debreczenben. Van szerencsém a t. közönség figyelmébe ajánlani...

ANTALFAY LAJOS, órász Debreczenben. Van szerencsém a t. közönség figyelmébe ajánlani...